

社論 蔣介石之反攻大陸

蔣介石於復任總統之初，即曾宣稱反攻大陸，其後雖國軍一度成功，則屬他人耳。語雖玩笑性質，然吾人就事論事，則深覺蔣氏之所謂反攻大陸，實官傳重於事實也。

陸松門，作象徵式之反攻行動，然不久之後，海南狼狽撤退，所謂反攻大陸，不啻自掌其頰。今乃於舟山羣島撤退之後，又重申反攻大陸之言。

茲國民黨守土日蹙，國共戰事現已發展至台灣之爭奪，據十九日美聯社台北電，蔣之長子國防部政治部主任蔣經國稱，未來一百天，一般者安然渡過，則國民黨政府明年仍將留此間。在此時期中國內外情勢，將可能有重大之變化也。

是由上體觀察，國方之防守台灣並無把握。守台尚無把握，遑論反攻大陸？再由上體後段觀察，所謂「國內外情勢將可能有重大之變遷」，無疑係指另一次大戰可能發生。國民政府可能與西方國家共同作戰，及獲得彼等之支持而曾，然世界大戰雖難於避免，究何時發生，尚難斷定。再則苟大戰發生之日，台灣早入中共之手，則此項希望又豈非化為烏有。

據年來一般消息及輿論之透露，蔣介石之不加力抗即撤出大陸，係基於世界大戰最近即可發生之假定，認為大戰發生之後，美英本於軍事需要有在中國登陸可能，縱不登陸，亦必將積極援助國方反攻大陸。由是遂不惜以大好河山拱手讓人，退守孤島以候機會。

由於年來國民黨不戰而退之跡象觀察，則所傳蔣氏擬株守台灣候機未始無因。準此，則蔣之目的既在退守候世界大戰之起，則所謂反攻也者，善意會之，係在安慰大陸上痛苦之人心，惡意會之，則徒爲騙人而已。

反攻大陸，並非一空洞之口號所能奏效，而需無限之精神物質條件，如旺盛之戰鬥精神，優秀之戰略戰術，龐大之兵員，充足之武器，巨量之運輸力，有效之後勤補給，等等。本報社前曾一再論及，此種種條件是否國民黨所現有？又是否一年內即能充分準備，想正確之答案必爲「否」也。除非獲得國際巨量之援助，吾人敢謂此計劃無實現之可能。

（未完）

滿城中華會館會議

滿地可訟，此間中華會館，於本月廿六日下午三時，召開職員會議，出席者有譚文輝、李道瑛、阮

周振進等。主席阮慶唐，紀錄黃都文，主席宣佈開會旨趣，及報告本埠西人籌建醫院，本會館捐銀一千元，茲收到西人籌建醫院聯合會復函多謝，並收條存紙，財政李期焜報告，本會館爲利木斯奇與卡巴奴火災，印發勸捐清五十本，共收得銀九百九十六元七毫五仙，除支勸捐薄七元五毫外，其餘八百四拾九元二毫五仙，分爲三份，用本會館之名義，以二份捐助利木斯

奇與卡巴奴火災，及宛城水災，

捐款救濟難民，黃金灼提議，將

籌得之款九百九十六元七毫五仙，

除支勸捐薄七元五毫外，其餘八百四拾九元二毫五仙，分爲三份，用

本會館之名義，以二份捐助利木斯

奇與卡巴奴火災，及宛城水災，